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020ª (VIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º 
PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 8 DE ABRIL DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES
ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO, JOCÉLIO FERREIRA DOS 
SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS ANDRADE DA SILVA, PAULO GOMES 
VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE: GILBERTO ISMAEL LACERDA. 
EXPEDIENTE DO DIA
LEI: Nº. 2.300/2025 - PODER EXECUTIVO
Denomina uma das ruas de nossa Cidade "Gilberto Xavier Leandro de Araújo" (GIL LEANDRO).
LEI: Nº. 2.301/2025 - PODER EXECUTIVO
Denomina uma das ruas de nossa cidade "Siloel Lima Cruz" e dá outras providências.
LEI: Nº. 2.302/2025 - PODER EXECUTIVO
Denomina uma das ruas de nossa Cidade "Jerdy Nobrega de Araújo".
LEI: Nº. 2.303/2025 - PODER EXECUTIVO
Denomina arquibancada sombra do Estádio Municipal Francisco Pereira Vieira de "Valmir Pereira 
de Morais" (CARU).
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 127/2025 - PODER EXECUTIVO
Ao Exmº. Sr. Edno Dantas Pereira, Presidente da Câmara dos Vereadores de Pombal-PB, 
encaminhando as seguintes Leis Nº.s: 2.300, 2.301, 2.302 e 2.303/2025.
REQUERIMENTO: Nº. 024/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Requerendo que após ouvido o Plenário, seja enviado Ofício ao Exmº. Sr. Jean Francisco 
Bezerra Nunes, Secretário de Segurança e da Defesa Social do Estado da Paraíba, solicitando 
do mesmo que seja instalado uma Delegacia Especializada da Mulher em nosso Município.

MOÇÃO: Nº. 025/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA 
Moção de Congratulações e Aplausos ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (SENAC) 
e ao Exército Brasileiro, através do Tiro de Guerra 07-021, pela implementação do Programa 
Jovem Aprendiz no Município de Pombal-PB, sob a regência da professora Francely Bezerra.
PORTARIAS: Nº. 046/2025 - MESA DIRETORA
Resolve Exonerar Rita de Cássia Ferreira da SIlva, do cargo Comissionado de Assessora de 
Comunicação deste Poder Legislativo.
PORTARIAS: Nº. 047/2025 - MESA DIRETORA
Resolve Exonerar Kallyne Oliveira Araújo, do cargo Comissionado de Assessora Parlamentar 
deste Poder Legislativo.
PORTARIAS: Nº. 048/2025 - MESA DIRETORA
Resolve nomear Rita de Cássia Ferreira da Silva, para exercer o cargo Comissionado de 
Assessora Parlamentar deste Poder Legislativo.
PORTARIAS: Nº. 049/2025 - MESA DIRETORA
Resolve nomear Kallyne Oliveira Araújo para exercer o cargo Comissionado de Assessora de 
Comunicação deste Poder Legislativo.
INDICAÇÃO: Nº. 146/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO
Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se construir uma praça e a pavimentação de uma rua por trás da Escola Amélia 
Maria da Luz.
INDICAÇÃO: Nº. 145/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se efetuar o serviço de pavimentação na rua Raimundo de Sousa Reis no Bairro 
Altiplano II, em nossa Cidade.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 099/2025 - MESA DIRETORA
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Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, enviando as 
Indicações Nº.s: 143 e 144/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 100/2025 - MESA DIRETORA
A todos que compõem a Rádio Maringá de Pombal-PB, comunicando a aprovação por 
unanimidade de votos da moção de Congratulações e Aplausos Nº. 024/2025.

ORDEM DO DIA
PROJETO DE LEI: Nº. 036/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA
Denomina uma das nossas ruas de nossa cidade "JOSÉ DANIEL TAVARES" e dá outras 
providências.
PROJETO DE LEI: Nº. 037/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA SILVA
Denominando uma das ruas de nossa cidade "JOAQUIM CAVALCANTE FORMIGA".
PROJETO DE LEI: Nº. 038/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Denomina uma das ruas de Nossa Cidade VIOLETA DE LOURDES GONÇALVES FORMIGA.
PROJETO DE LEI: Nº. 039/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA
Denomina uma das ruas de Nossa Cidade "TEREZINHA PRÓSPERA GOMES", e dá outras 
providências.

MOÇÃO: Nº. 025/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA
Moção de Congratulações e Aplausos ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial 
(SENAC) e ao Exército Brasileiro, através do Tiro de Guerra 07-021, pela implementação 
do Programa Jovem Aprendiz no Município de Pombal-PB, sob a regência da professora 
Francely Bezerra.

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a 
sessão será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os 
vereadores: Jandilson, João Filho, Paulo Gomes, Marcos Coatiba, Jocélio, Edno, 
Fabinho da farmácia, Ailton Mello, Emanuel Telmo, Romero e Telefaz. Na sequencia o 
presidente facultou a palavra ao vereador Jandilson que saudou a todos,  presidente 
primeiro eu quero falar sobre a indicação e pavimentação da Rua Raimundo de Sousa 
Reis no bairro Altiplano dois em nossa cidade, além dessa rua tem várias ruas lá sem 
calçamento também mais uma reivindicação aqui da região do Jandui Carneiro Novo 
Horizonte, questão de esgoto que eu já falei até com Junho encarregado da questão do 
esgoto da prefeitura para fazer uma verificação várias ruas com esgoto assim entupido. 
O pessoal já reclamou, já foi na estrutura e não foi resolvido ainda. Então a gente pede 
junto para poder agilizar porque o pessoal está sofrendo, né? Quem tem esgoto 
estourado na sua frente da sua casa ou dentro da sua casa, dando retorno de esgoto é 
sofrimento. Só sabe quem passa. Então a gente pede ajuda essa agilidade para essa 
situação do esgoto ali no Novo Horizonte, na casa de Bila na casa de Vânia Gadelha. O 
pessoal sempre está pedindo essa questão de esgotamento para dar essa limpeza. 
Presidente só para a questão do concurso foi lançado um total de vagas que até eu 
questionei o companheiro Ailton aqui ele disse que ia aumentar as vagas, mas ficou nas 
203, né? Um terço dos contratados da nossa cidade o que pode ser definido e que pode 
ser aumentado nessa nessas vagas, porque realmente fica muito, né? Muito a desejar o 
pessoal reclamando muito hoje nas rádios, o que dava era a fala de Ailton quanto a 
questão do secretário e o concurso público. O total de vagas é reduzidíssimo para a 
nossa cidade. Mas isso será questionado. O pessoal está questionando essa questão 
também e aqui que eu estava lendo a questão de do edital na questão das isenções que 
você pode se inscrever. Questão do Bolsa Família tem é doador de medula óssea, mas 
tem uma lei municipal que é de doador de sangue também. O pessoal ver essa questão 
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de fazer uma retificação no edital e colocar o doador de sangue, que é a lei municipal. 
Os vereadores que aqui estavam antes da minha chegada, voltaram e aprovaram que o 
doador de sangue, estando no dia com a sua carteirinha registrado na associação, tem 
direito a isenção no concurso público. Então a gente fazer valer. E também conversando 
hoje com o Tiago Rufino, que rege todos os quilombolas do estado da Paraíba e que 
estava vendo essa questão das cotas raciais. Mas estava lendo o decreto aqui até com o 
João Filho agora que deu um decreto federal, mas para eh cargos federais, né? 
Concurso federal e a gente tá conversando. Já conversei com o Arthur Onias o advogado 
da Câmara, o nosso advogado também Eduardo pra ver ou um projeto de lei que é faça 
o ordenamento para a nossa cidade, né? Concurso para a nossa cidade que tenha 
direito a cota racial também, que é um direito deles, de toda a comunidade indígena, 
negra, parda que possa fazer isso. Então a gente tá lutando para isso. Já fez um esboço 
da lei. Já passamos para nele, já dei uma olhada, vai fazer uma retificação ao nosso 
advogado para trazer que seja a lei municipal que tenha direito que a gente tem agora 
vai ter o quilombo aqui na nossa cidade é um direito deles adquirir a nível nacional e 
também trazer isso para o nosso município. Presidente só para o momento. Muito 
obrigado. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador João Filho que 
saudou a todos, quero me justificar nas minhas ausências nas últimas sessões ordinárias 
dessa Casa por um motivo louvável, estávamos dando um suporte como sócio da 
Associação de Lagoa de Poldro e também como vereador para fiscalizar e acompanhar 
os serviços que foram iniciados. Obras importantíssimas de perfuração de poços 
artesianos completos lá na comunidade rural de Lagoa do Poldro e também no Distrito 
Rural de Várzea Comprida dos Leites e hoje foi feita a vazão Poço da Lagoa do Poldro 
deu 7900 litros de água por hora, uma vazão muito boa que dá para suprir a necessidade 
de água potável e até mesmo para animais e outros necessidades rurais daquela 
comunidade rural de Lagoa de Poldro e lá no distrito de Varzéa Comprida dos Leites, 
deu uma vazão de 6500 litros muito boa e Deus é tão bom que abençoe esses dois 
poços, essas dois obras importantíssimas dada pelo senador veneziano mais obra para 
Pombal, mais obra para a zona rural e mais obra para o homem do campo. E a gente só 
tem agradecer ao senador por esse carinho, esse respeito e essa atenção pelos 
pombalenses. A gente tem muito agradecer muita gratidão ao amigo e senador 
veneziano. E tem mais senhores vereadores pelas faltas de chuva e escassez de água 
há um grande risco do poço atual da várzea comprida que tem um abastecimento da 
água público fornecido pela prefeitura, onde iniciou em 1982, ano em qual o vereador 
João Leite Filho nasceu. Mas a necessidade da água aumentou a população e lá, se 
continuar essa escassez d'água, o poço não vai suprir a necessidade de água portável 
para os moradores daquele distrito e eu vou sugerir a presidente da Associação, MaYsa 
Belchior, minha esposa que possa chamar alguém da administração pública e possa 
fazer um convênio, uma parceria que o poço que foi perfurado que está dando 6500 litros 
possa fazer um convênio e fornecer água também para a caixa d água pública sem custo 
nenhum, porque até a bomba e a energia solar foi tirado, foi feita a coleta de água para 
análise foi levada hoje, juntamente com essa vazão se a agua for boa com certeza faria 
com que suprisse a necessidade da população daquele importante distrito de Pombal, 
quero agradecer aos sócios moradores que nos acompanharam esses dias realizando a 
questão de almoço, alimentação para dar aos homens que vieram realizar o serviço junto 
à perfuração desses poços. É um propósito de toda a comunidade, todos envolvidos e 
todos juntos para que essa obra se concretize e realmente seja dada àquela população 
importante. Também estive sábado à noite, fazendo uma visita lá na comunidade rural de 
São Braz 3, convidado pelo amigo Claudio Ivan, presidente daquela comunidade da 
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associação. Reunião muito produtiva, sábado à noite onde debatemos vários assuntos 
entre eles o serviço que a Pá carregadeira já realizou naquela comunidade, que foi a 
mais beneficiada até hoje em torno de 1000 horas de máquinas da PA carregadeira, que 
é da Associação Rural de Lagoa do Poldro foi emprestada ao São Braz três e essa 
parceria foi expandida. Isso foi muito bom, essa parceria que já vem de vários anos e vai 
continuar. Mas senhores vereadores. Os moradores daquela comunidade me cobraram e 
pediram para solicitar o poder público municipal do prefeito que aí está do secretário de 
Infraestrutura ou pode ser do agricultura também a questão primeiramente da iluminação 
pública da comunidade São Braz 3 Foi colocadas as lâmpadas de LED quase toda a 
zona rural de Pombal e naquela nossa região também foi colocada. Mas ficou a 
comunidade de canoas e São Braz três sem colocar nem as lâmpadas de LED e nem as 
lâmpadas de iluminação comum Lá está uma escuridão. Nós temos uma escola pública 
onde tem aula à noite, aula do EJA e todos os alunos os próprios professores estão 
reclamando por falta de iluminação e segurança na comunidade de São Brás 3 Outra 
problemática que eles me pediram muito, que já foi debatido outras horas aqui nessa 
tribuna a questão da coleta de lixo, muitos dos moradores de outras localidades vêm e 
colocam o lixo lá na comunidade, nas margens das estradas e o pior em locais ainda 
mais inapropriado às margens do Rio Piancó. Fazendo com possa contaminar nossas 
águas aqui do nosso Rio de Pombal e por fim eles vieram pedir um abastecimento da 
água para a comunidade. Então os moradores estão clamando que também o poder 
público municipal possa realizar um projeto para a implantação do abastecimento da 
água completo para as casas residenciais da comunidade. Está aqui feita a nossa 
reivindicação. Vou apresentar a indicação para ficar registrado nos anais e no registro 
dessa Casa Legislativa. Muito obrigado e que Deus nos abençoe. Na sequencia o 
presidente facultou a palavra ao vereador Paulo Gomes Vieira que saudou a todos, vou 
aqui fazer uma referência ao pessoal da Cachoeira que a gente tem uma grande 
amizade a nossa querida agente de saúde Ângela Maria, a João Batista pelo aniversário, 
da sua irmã Luiza uma grande festa, a família toda reunida um momento de muita alegria 
de celebrar e a gente feliz por estar presente por ter o privilégio de ter amizade com 
aquela família que são parentes da minha esposa e a gente tem uma afinidade muito 
grande. E meus parabéns, que Deus de longos anos de vida com saúde que você 
continue essa pessoa alegre, bacana, maravilhosa que você é a pessoa simples, 
humilde, da zona rural, mas que sempre nos recebe com sorriso no rosto. Isso é muito 
importante. Senhor Presidente, eu estive ontem nas casinhas ontem à noite e lá sentado 
na casa da amiga Messi, agente de saúde. Nós. Observamos os motoqueiros passando 
na rua em alta velocidade e a rua é um pouco estreita, então nos lembrou e a gente está 
fazendo uma indicação desse poder para ir até lá o Secretaria de Trânsito. Conversei 
com o Rogério, o nosso secretário sempre muito prestativo, muito eficiente no seu 
trabalho. E ele disse Paulinho pode fazer a indicação que a secretaria vai trabalhar para 
fazer esse redutor de velocidade. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao 
vereador Marcos Coatiba que saudou a todos, é um prazer imenso mais uma vez subir a 
essa tribuna para trazer aqui os as cobranças, os pleitos dos nossos amigos 
pombalenses. Quero agradecer a Deus por lhe permitir esse momento, e eu quero iniciar 
o assunto já foi trazido aqui a tribuna por outros colegas, mas já estava aqui na minha 
relação de assuntos do dia que essa questão das lâmpadas de LED. Eu também tenho 
recebido cobranças de algumas comunidades rurais que ainda não foram contempladas 
com esse belíssimo programa, né? De substituição daquelas lâmpadas antigas da luz 
amarela por lâmpadas de LED. Um sistema bem atual, né? Que dá uma cara nova às 
comunidades rurais e aqui a cidade também. E lá em nossa região, temos a comunidade 
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de Umari, Canoas e São Brás três, que ainda não foram beneficiadas. Eu já havia 
conversado com o nosso secretário de Infraestrutura, Neto Paixão. e ele me disse que a 
prefeitura pretende adquirir, né? Novas luminárias de LED para sanar essa vagância que 
ficou na zona rural e também alguns pontos aqui na cidade que precisam haver 
substituições, concertos, esses concertos ele me falou que a prefeitura já adquiriu as 
peças está esperando chegar para serem feitos, mas as novas luminárias ainda estão 
sendo planejadas, vai haver uma licitação futuramente e o prefeito com sua equipe vai 
adquirir e nós já estamos nos antecipando como representante daquela região, fazendo 
o pedido ao prefeito e a sua equipe para que contemple as comunidades de Umari, de 
Canoas e São Brás três, assim como outras comunidades na zona rural de Pombal, que 
precisam também receber esse benefício. Hoje pela manhã Senhor Presidente, eu estive 
na Secretaria de Trânsito conversando com o nosso secretário de Trânsito Rogério 
Martins, né? Eu fui até lá para levar uma cobrança de algumas comunidades daquela 
região sobre redutores de velocidade, né? Os conhecidos quebra-molas. Os distritos de 
Coatiba, Flores e São Pedro, que receberam a pavimentação de paralelepípedo, né? O 
pessoal está cobrando esses redutores de velocidade, já que com a liberação da pista, 
vamos dizer assim da rua, com tudo livre, o pessoal de moto estão passando com toda a 
velocidade e vendo a hora acontecer um acidente, domingo à noite eu estava lá em 
Coatiba sentado na calçada lá, de repente passou um rapaz de moto só vi o vulto. Então 
aquilo ali se pega uma criança no meio, e nós levamos esse pedido o secretário Rogério 
ficou de conversar com o prefeito para que possam ser confeccionadas aquelas peças 
de pré-moldado para fazer esses redutores de velocidade Então a necessidade dessas 
comunidades que precisam desse serviço. Também nós estamos iniciando lá na nossa 
região levantando a pauta de mais passagens molhadas, né? Nós estamos recebendo 
frequentemente as cobranças da comunidade. Nós temos uma necessidade lá em 
Coatiba naquela passagem molhada ali no sítio extrema e tem também aquela 
passagem molhada do sítio Várzea comprida dos Leites, que é uma necessidade, né? 
Assim houve até uma movimentação para fazer, mas não foi, não foi possível fazer e que 
é uma necessidade que a população também está nos cobrando daquela passagem 
molhada. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Jocélio que abdicou 
do seu tempo passando a palavra ao vereador  Fabinho da farmácia que saudou a todos, 
vou começar aqui a minha fala falando do meio ambiente, ontem estive na reunião do 
Meio Ambiente Pomba tem um licenciamento ambiental municipal Pombal é a primeira 
cidade da Paraíba habilitada pelo Sudema para realizar a licença ambiental municipal. A 
gente teve presente com o prefeito, a vereadora princesa, secretários e secretários 
estava lá o eterno prefeito Doutor Verissinho estava presente também. Agradecer pelo 
convite e pela Secretaria do Meio Ambiente que eu fiquei na pasta e dizer que Pombal 
vai avançar, vai contribuir, está avançando com o desenvolvimento e mostrando mais 
uma vez o compromisso com a gestão. Vou estar aqui numa pauta que todo mundo falou 
aqui, mas eu vou falar do pessoal da zona rural, que o pessoal está vindo da zona rural 
para Pombal ou para outra cidade, muitos agricultoras está tendo muita dificuldade nas 
suas terras, nas suas granja para as pessoas cuidar, sabemos que morar no sítio hoje é 
um grande desenvolvimento, mas infelizmente a gente está perdendo esse brilho na 
zona rural das pessoas ir morar na cidade e deixar a zona rural. Na sequencia o 
presidente facultou a palavra ao vereador Ailton que saudou a todos, senhor Presidente, 
como nós estamos no Abril azul e que no último dia dois foi o Dia Mundial da 
Conscientização do Autismo. E é sobre esse tema que eu irei tratar na tarde de hoje. 
quanto à questão Senhor Presidente, senhores vereadores do aumento de pessoas com 
o transtorno de espectro do autismo, que é o TEA. Mas seu presidente. O que eu venho 
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aqui a essa tribuna é falar da minha indignação que eu estou com a classe que cuida dos 
autistas, subo essa tribuna no seu presidente hoje movido por um sentimento de 
indignação e compromisso com a justiça social. Precisamos falar com coragem e 
responsabilidade sobre uma realidade alarmante a exploração do autismo como 
mercado. No Brasil o transtorno do espectro autista, que deveria ser tratado com ciência, 
empatia e políticas públicas eficazes vem sendo mercantilizado de forma perversa. 
Famílias aflitas, buscando apoio e dignidade para seus filhos, têm sido alvos de um 
mercado lucrativo e desonesto que transforma o sofrimento humano em moeda de troca, 
assistimos ao crescimento dos diagnósticos e que por si só revela na detecção e na 
consciência social. No entanto, esse avanço tem sido acompanhado de uma comoção 
social que abriu espaço para as instituições e profissionais escrupulosos que se 
aproveitam da dor para oferecer serviços sem comprovação científica, soluções 
milagrosas, cursos improvisados, terapias padronizadas que não respeitam a 
individualidade de cada criança. Enquanto isso, a realidade da maioria das famílias é a 
escassez, escassez de diagnóstico precoce de atendimentos especializados de políticas 
públicas estruturadas. Falto básico. Isso não é uma distorção ética. Isso é violência. É 
inadmissível que em pleno século 21 o autismo seja transformado em commodity, como 
se fosse um produto a ser vendido, explorado e descartado. É inadmissível que famílias 
sejam enganadas por falsas promessas. Não podemos permitir que a vulnerabilidade se 
torne oportunidade de lucro, que a dor aleia vire negócio que o direito se torne privilégio 
para poucos que esta fala seja o início do movimento de consciência respeito e ação 
concreta. Então. Eu creio que eu não estou falando inglês aqui para ninguém é o que 
nós estamos assistindo nesse nosso país, o aumento desenfreado de crianças com 
autismo. E como é uma coisa nova, pelo menos para a nossa geração, eu vim conhecer 
a autismo um dia desse. É algo desesperador quando você sabe que o seu filho é 
autista. E aí você se apega a tudo o que é tipo de falsas soluções. Que hora bate a sua 
porta e você às vezes até sem ter o recurso financeiro você faz um jeito de arranjar. e 
compra esse programa e que na verdade, esse programa não resolve nada. Então isso 
aqui é um alerta pra chamar a atenção dos pais dos autistas que ao detectar o problema 
não se desesperem. Não se desesperem, procure os profissionais sérios  o município de 
Pombal tem o acompanhamento. Vamos solicitar que a prefeitura amplie, aumente os 
serviços e acredito que vai aumentar para que esses que eu posso chamar de charlatão 
não possam usurpar o dinheiro dessas famílias que tem esses problemas. Então Senhor 
Presidente, era essa a minha fala na tarde de hoje e o meu muito obrigado. Na 
sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Romero Freitas que saudou a 
todos, senhor Presidente, eu trago aqui a essa tribuna um assunto importante para a 
nossa cidade informar a todos os interessados e a toda a população do Pombal. Que 
amanhã às 19 horas aqui na Câmara nós teremos uma audiência pública sobre a 
inclusão que começa o texto aqui é bem bacana, mas vou ser bem específico a respeito. 
Nós estaremos fazendo mais uma audiência pública nesta casa, nós já tivemos outras 
audiências para tratarmos desse assunto. que é de grande interesse. das pessoas que 
têm seus filhos, que precisam desse. desse acompanhamento. Eu tinha esse tema para 
falar e escutei a fala do vereador Ailton Mello. E eu digo a Vossa Excelência vereador 
Ailton a sua fala foi muito corajosa. muito corajosa e eu me acosto a sua fala gostaria 
muito que Vossa Excelência estivesse aqui na audiência amanhã para que nós 
possamos tratar mais afim sobre esse tema. Porque quem tem dentro da sua família 
crianças assim sabe qual é o custo de um tratamento particular. chamamos chamado 
tratamento, o tratamento particular e isso tem crescido bastante. dos particulares e a fala 
de Vossa Excelência vem de encontra isso. Eu. Acho que nós precisamos de debater na 
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audiência pública amanhã. sobre essa questão de que forma o Poder Executivo. O com 
recursos públicos possa atender a essas famílias, porque enquanto tem alguns que têm 
condições de gastar 45000 por mês as mães mais carentes não têm. e elas têm que 
recorrer. ao serviço público. E isso. tem se tornado. Vossa Excelência falou muito bem e 
eu vou acompanhar a sua coragem tem se tornado um comércio. Isso é lamentável. Nós 
precisamos tratar esse assunto com muita sensibilidade. com muita responsabilidade e 
com muita seriedade. Os casos têm aumentado bastante, nós não entendemos. Eu 
mesmo não entendo porque que tem acontecido tanto aqui em Pombal tem bastante e 
nós precisamos de uma ação pública que possa ajudar as mães que têm seus filhos com 
o transtorno. a se tratarem a ter condições de tratarem sem precisar recorrer ao serviço 
particular. É pessoas carentes. Então a audiência é bem pertinente o mês, a audiência e 
as nossas falas aqui. Amanhã nós estaremos aqui, eu estarei aqui. É um assunto que 
me interessa. Tenho projetos de lei nessa casa em favor das mães. Já tô preparando 
outro projeto de lei que irei apresentar na próxima semana também para contribuir com 
essas mães, né? Com certeza os nossos colegas irão gostar. Nós precisamos discutir 
esse assunto mais a mais a fundo. Não fazermos das audiências públicas só reuniões, 
falar, discutir e não ter ação nenhuma, já aconteceu muita audiência que a gente fala, 
fala, fala e não tem ação nenhuma. Precisamos realmente de ações efetivas e esse 
assunto que precisa ser discutido a questão de recursos de atendimento às pessoas 
mais carentes deve ser uma pauta amanhã. Gostei muito da fala de Vossa Excelência, 
estava ali ouvindo muito corajosa de sua parte, mas é bem verdadeira. Não há de se 
esconder, que isso tem sido feito um comércio muito grande também e nós não 
precisamos tratar desta forma, não é desta forma O poder público precisa realmente se 
mexer, né? Com recursos com projetos para que a gente possa. Cuidar dessas crianças, 
as suas mães tem realmente essa necessidade de serem ajudadas. Tá OK Então é 
muito importante que a partir do momento que haja uma reunião, uma audiência pública 
também que se haja ações definitivas, pra que se resolva o problema. Na sequência o 
presidente facultou a palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, de início aqui eu 
vou relatar mais umas indicações minhas que eu fiz e até agora não foi solucionada. 
Tem umas bandeiras que eu já vi há bastante tempo. Uma é a questão aqui dessa 
galeria ao lado aqui do açougue público com mercadinho de João da Galega, como é 
mais conhecida. Ali eu tenho uma baixa assinada de mais de 300 pessoas que moram 
ali. e eles me reivindicaram, fiz o abaixo assinado. Na época já era outro presidente, 
mandou para a Secretaria de Infraestrutura e até agora não houve solução. Eles até me 
falaram na época, se fosse uma parceria, né? Público privado participavam, mas ali o 
custo não é tão grande. O espaço é pouco até pra passar de uma rua para outra e 
principalmente à noite a Rua Afro Bandeira, como é mais conhecido como a Rua Preta. 
Parece a rua, Coronel João Fernandes que é a rua de frente do açougue. Então eles me 
cobraram novamente. Estou fazendo aqui a minha parte para que o poder público vou 
fazer essa reivindicação de novo Grande secretário Neto Paixão. Ele me falava aqui que 
eu podia mandar que eu ia fazer. Eu sei que está bastante correria, mas é em prol da 
população. Vou pedir novamente que ele faça aquela cobertura do espaço daquela 
galeria que não é tão grande. dois postes de jardim que assim fica iluminado por questão 
à noite pra criança para idosos tá ultrapassando de uma rua para outra ali nessa tão 
querida Rua Preta. Então vou fazer novamente essa indicação. Também o secretário 
Rogério do trânsito. Eu fiz uma indicação aqui e ele não me deu retorno. Sei que tem 15 
dias também. Ele entrou agora, mas justamente um redutor de lombada que fica de 
fronte a secretaria, porque foi uma coincidência. Na sequência o presidente apresentou a 
ordem do dia que constou: PROJETO DE LEI: Nº. 036/2025 - EMANOEL TELMO DE 
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SOUSA Denomina uma das nossas ruas de nossa cidade "JOSÉ DANIEL TAVARES" e 
dá outras providências. PROJETO DE LEI: Nº. 037/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA 
SILVA Denominando uma das ruas de nossa cidade "JOAQUIM CAVALCANTE 
FORMIGA". PROJETO DE LEI: Nº. 038/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA 
Denomina uma das ruas de Nossa Cidade VIOLETA DE LOURDES GONÇALVES 
FORMIGA. PROJETO DE LEI: Nº. 039/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA 
Denomina uma das ruas de Nossa Cidade "TEREZINHA PRÓSPERA GOMES", e dá 
outras providências. MOÇÃO: Nº. 025/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA Moção de 
Congratulações e Aplausos ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (SENAC) e 
ao Exército Brasileiro, através do Tiro de Guerra 07-021, pela implementação do 
Programa Jovem Aprendiz no Município de Pombal-PB, sob a regência da professora 
Francely Bezerra. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Emanuel 
Telmo para discutir as matérias, venho por meio dessa moção prestar justa homenagem 
ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial Senac e ao Exército brasileiro através 
do tiro de guerra 07021 pela implantação do programa Jovem Aprendiz no município de 
Pombal. criado com base na lei 101972000. O programa Jovem Aprendiz tem como 
objetivo inserir capacitar jovens entre 1424 anos no mercado de trabalho, 
proporcionando lhes formação profissional e desenvolvimento de competências 
essenciais para a sua trajetória profissional. Iniciativa pioneira. em Pombal em Pombal 
teve início em no ano 2024 como fruto de uma parceria entre o Exército brasileiro e o 
Senac, contando com o enganjamento do Ministério Público do Trabalho. A relevância 
deste programa é inquestionável, pois possibilita que jovens do nosso município, 
atiradores do título de guerra 07021, tenham acesso ao primeiro emprego e adquiram 
experiência profissional, contribuindo para a redução das desigualdades e para o 
fortalecimento da economia local. Além disso, a oportunizar uma formação sólida em 
serviços administrativos. O programa amplia as perspectivas de empregabilidade dos 
jovens beneficiados, promovendo. uma transformação significativa em suas vidas. 
Atualmente, o programa conta com 14 aprendizes divididos em duas turmas que 
desempenham atividades profissionais em importantes instituições, como a Lia, 
construtora no município de Bom Jesus da Paraíba e da prefeitura de Patos, através da 
empresa dois a Engenharia. Essas turmas são compostas por jovens ateadores útil de 
guerra. que antes enfrentavam dificuldades para ingressar no mercado de trabalho 
devido à falta de experiência. Hoje, durante o período em que estão servindo, também 
tem a possibilidade de se voluntariar para esse importante projeto Jovem Aprendiz o 
curso oferecido em Pombal. é de aprendizagem profissional e qualificação em serviços 
administrativos. Durante o período e curso, todos os aprendizes têm sua carteira 
assinada. e recebem informação teórica e prática, garantindo uma experiência completa 
e preparando se para futuras oportunidades no mercado de trabalho. Antes ao expor, 
solicito a meus pares o voto dessa moção. Como ninguém quis mais discutir aas 
matérias, o presidente as colocou em votação: Projeto de lei nº 036/2025 de autoria do 
vereador Emanuel Telmo que denomina uma das ruas de nossa cidade de José Daniel 
Tavares, seu Cícero. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº. 
037/2025 de autoria do vereador Fábio Queiroga, que denomina uma das ruas de nossa 
cidade de Joaquim Cavalcante Formiga. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. 
Projeto de Lei 038/2025 de autoria do vereador Jandilson Feitosa que denomina uma 
das ruas da nossa cidade de Violeta de Luz Gonçalves Formiga. A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos.  Projeto de Lei 039/2025 de autoria do vereador Emanuel Telmo, 
que denomina uma das ruas da cidade de Terezinha Próspera Gomes. A qual foi 
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aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 025/2025 - EMANOEL TELMO DE 
SOUSA ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (SENAC) e ao Exército 
Brasileiro, através do Tiro de Guerra 07-021, pela implementação do Programa Jovem 
Aprendiz no Município de Pombal-PB, sob a regência da professora Francely Bezerra. A 
qual foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequência o presidente disse, antes de 
encerrar a presente sessão, comunico aos senhores vereadores que amanhã, às 19 
horas, nós estaremos realizando uma audiência pública no Plenário desta Casa, negar 
direitos à pessoa autista é negar dignidade e inclusão e para que a gente possa saber 
defender, é melhor conhecer os direitos das pessoas autistas. E essas oportunidades de 
encontro de debate de audiência é justamente pra isso, conhecermos os direitos que os 
autistas têm para sabermos defender. Então todos estão convocados para amanhã e 
também informar que na próxima segunda feira, dia 14, a partir das nove horas da 
manhã, essa casa está acedendo o espaço para o Condem. O Consórcio do Médio 
Piranhas irá fazer a sua reunião em Pombal, no Plenário da Câmara Municipal de 
Pombal, onde haverá a prestação de conta 2023/2024 e a eleição da nova diretoria para 
o biênio 25/26. Então os prefeitos da região deverão estar nessa casa. Os colegas 
também quiserem. nos acompanhar para prestigiar. Estamos aqui de braço aberto. Na 
sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 14 de abril no 
horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a presente 
ata que ao final será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA
Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA
Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO
1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA
2º Secretário
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